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КОНТРОЛІНГ В УПРАВЛІННІ СУЧАСНИМ ПІДПРИЄМ СТВОМ

Сьогодні ефективне управління підприємством вимагає створення такої 
інформаційної системи, яка б забезпечувала якісні, надійні та своєчасні дані для 
прийняття керівниками управлінських рішень. У час нестабільної економічної 
ситуації у країні важливим є вихід з кризових явищ з мінімальними затратами. 
Саме це привело до підвищення ролі контролінгу як складової системи 
управління підприємством.

Більшість вчених ідентифікує контролінг із системою економічного 
керування підприємством та розуміє його як такий, що знаходиться на перетині 
різних функцій управління і сфер діяльності підприємства [1].

Перш за все контролінг сьогодні орієнтований на підтримку процесів 
прийняття рішень на базі комп’ютеризованої системи збору та обробки 
інформації. Він повинен забезпечити адаптацію традиційної системи 
планування, обліку і контролю на підприємстві до інформаційних потреб осіб, 
які приймають рішення. Таким чином, до функцій контролінгу відносяться 
створення, обробка, перевірка і подання системної управлінської інформації. 
Контролінг підтримує і координує процеси планування, забезпечення 
інформацією, контролю і адаптації. Завдання контролінгу полягає у постійному 
моніторингу змін зовнішнього середовища та формуванні конкретних цілей для 
досягнення кінцевої мети діяльності підприємства. Беручи за основу дані 
бухгалтерського обліку як джерело інформації, служба контролінгу вивчає 
явища і процеси, що відбуваються на підприємстві, виявляє слабкі місця, 
порівнює фактичні показники зі запланованими та аналізує причини відхилень, 
а також пропонує керівництву заходи щодо покращення ситуації на 
підприємстві [2]. Щодо прийняття управлінських рішень, то, на нашу думку, до 
завдань контролінгу не входить їх прийняття, а лише збір необхідної 
інформації, підготовка до прийняття, а також розроблення та обґрунтування 
альтернативних варіантів. З функціонального огляду контролінг здійснюється 
кожним керівним працівником. Зазначимо, що суть системи управління будь- 
якого підприємства полягає у визначенні політики підприємства на тривалу 
перспективу, координації сфер діяльності підприємства, стратегічної політики 
персоналу, вирішенні основних завдань ведення бізнесу.

Контролінг є компонентом управління, забезпечує його інформацією для 
координації, організації та регулювання об’єктів. Залежно від поставлених 
цілей виділяють два види контролінгу, а саме стратегічний та оперативний. 
Стратегічний контролінг орієнтований на довгострокові перспективи. Його 
мета -  забезпечення виживання підприємства, відстеження намічених цілей
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розвитку та досягнення довгострокової сталої переваги перед конкурентами. 
Основними напрямами аналізу стратегічного контролінгу є аналіз зовнішнього 
та внутрішнього середовища, аналіз конкуренції, аналіз ключових факторів 
успіху, формування портфеля стратегій, аналіз стратегічних планів і 
підконтрольних показників діяльності, аналіз ланцюжка цінностей, аналіз 
стратегічного позиціонування тощо. Головною метою оперативного 
контролінгу є створення такої системи управління, яка ефективно допомагає 
досягати поточних цілей підприємства, а також оптимізувати співвідношення 
«витрати-прибуток». До основних напрямів оперативного контролінгу 
відносять такі показники, як рентабельність, ліквідність, продуктивність та 
прибуток [3].

Основними споживачами результатів контролінгу є найвище керівництво, 
керівники і фахівці функціональних підрозділів підприємства.

Таким чином, сьогодні зростає роль контролінгу в управлінні сучасним 
підприємством. Він дає змогу вивести управління підприємством на якісно 
новий рівень, інтегруючи, координуючи і спрямовуючи діяльність різних 
підрозділів підприємства на досягнення оперативних і стратегічних цілей. 
Запровадження системи контролінгу як самостійної складової системи дасть 
змогу досягти ефективного управління власними ресурсами, оперативно 
реагувати на зміни у діяльності, розробляти та опрацьовувати різні варіанти 
управлінських рішень, дасть можливість максимізувати прибуток, мінімізувати 
ризики, а також забезпечити ліквідність і платоспроможність господарюючих 
суб’єктів.
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ АКТИВІВ 
ПІДПРИЄМСТВ

Управління оборотними активами передусім має передбачати визначення 
оптимальної величини, розробку варіантів фінансування та забезпечення
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